

# Фрагменты писем с фронта и фотография стрелка-радиста Георгия Горелова



Работу выполнила Давлетшина Р.Р.  
Студентка 1 курса, специальность  
«Стоматология»  
Группа М-36-2-17  
Преподаватель Юстус Татьяна  
Владимировна



ДОБРЫЙ ДЕНЬ, МОИ

РОДНЫЕ МАМА, ЛЮСЯ,

ИГОРЬ И ЛЕНОЧКА!!!

МИЛЫЕ ПРОСТИТЕ, ЧТО Я ВАМ ТАК ДОЛГО НЕ ПИСАЛ. ПИСЬМА ВАШИ ВСЕ ПОЛУЧАЛ, ЗА КОТОРЫЕ БОЛЬШОЕ СПАСИБО. ИХ, МОИ РОДНЫЕ, ОЧЕНЬ МАЛО. КАК ХОЧЕТСЯ ПОЧИТАТЬ В СВОБОДНУЮ МИНУТКУ ВАШЕ ПИСЬМЕЦО, ДА ЕЩЕ ТАКОЕ, КАК ВЫ ПИШИТЕ. ПОСЛЕ ТАКОГО ПИСЬМА ЕЩЕ СТАНОВИШЬСЯ ЗЛЕЙ, ЕЩЕ БОЛЬШЕ ЖЕЛАНИЯ СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ, БИТЬ СИЛЬНЕЙ ЭТУ ГАДИНУ. СПАСИБО, МИЛЫЕ, ЗА ТАКИЕ ПИСЬМА. Я ОЧЕНЬ ДОВОЛЕН, ДАЖЕ НЕ ЗНАЮ, КАК ПЕРЕДАТЬ МОЮ РАДОСТЬ, ЧТО ХОТЯ ЧЕРЕЗ ПИСЬМА, НО ВЫ ВМЕСТЕ СО МНОЙ.

КАК ХОРОШО, ЧТО ВЫ ВСЕ МАТЕРИ, СЕСТРЫ, БРАТЯ, РОДНЫЕ И БЛИЗКИЕ ВМЕСТЕ С НАМИ КУЕТЕ С НАМИ ПОБЕДУ – ЭТО ЕЩЕ ОДИН ИХ ТРЕХ ЗАЛОГОВ НАШЕЙ ПОБЕДЫ. КОНЕЧНО, ЖАЛЬ УМЕРЕТЬ, НО И В ТОЖЕ ВРЕМЯ ХОЧЕТСЯ УМЕРЕТЬ, ЕСЛИ ТВОЯ СМЕРТЬ ПРИБЛИЗИТ ЧАС ПОБЕДЫ, ВЫ, МОИ РОДНЫЕ, БУДЕТЕ ЖИТЬ, ЗАМЕЧАТЕЛЬНО, БУДЕТЕ О НАС ПЕТЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ПЕСНИ И БУДЕТЕ С ГОРДО ПОДНЯТОЙ ГОЛОВОЙ И БУДЕТЕ ГОВОРИТЬ, ЧТО ВАШ РОДНОЙ СЫН, БРАТ, ДЯДЯ ПОГИБ ЧЕСТНО В БОРЬБЕ ЗА РОДИНУ, ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ.

МОИ МИЛЫЕ, МОИ ДЕЛА ХОРОШИ. ТОЛЬКО ДАВНО НЕ ПОЛУЧАЛ ПИСЕМ ОТ КОЛИ, ДА И САМ ДАВНО ЕМУ НЕ ПИСАЛ.

КАК МИЛЫЕ ВАШИ ДЕЛА?

КАК, МАМОЧКА, ТВОЕ ЗДОРОВЬЕ?

ПИШИТЕ БОЛЬШЕ И ЧАЩЕ.

КРЕПКО ЦЕЛУЮ ВАШ ЖОРА

ПОЛЕВАЯ ПОЧТА 575 261 Б.А.О ГОРЕЛОВ

АРО. Ф.Р-4408. ОП. 1. Д. 2. Л. 1-1 ОБ. 4 МАЯ 1942 Г.

1  
Записка 1947г.

Драгоценные любозубы мои

Дора Тихоновна !!

Я друг и товарищ Вашего любимого и дорогого сына Петра Тиховича, с которым в октябре 1942г. пришел в это соединение и прошел весь боевой путь от Волги до Москвы. В сентябре 47г. мы были в ратона-районе, но в сентябре его первым к нам в гости и мы снова стали с ним вместе служить. Он был верный товарищ, который гостно служил нашей матери Радоне и боролся за свободу и независимость не щади свои силы, здоровье.

Но, зная что, так вот пришел огонь невольную вину, но потом следит - случившего не забыть. Войны не было, но проклятые врагом, которого мы истребляли за преступления на горе и нежность, много выжили много и много народа. Я Вам очень хочу сказать и вместе с Вами противом нежность, нежность вас.

29 ноября в 10<sup>05</sup> мин. Вера моя и Петр-им своего боевого друга и товарища, а мой любимого сына и еще детей.  
Случилось это так.

Вечером 29 ноября мы пошли с ним на передний край и встали в барану, около расположения в 500-600 метрах от леса по берегу реки Неман

6  
Декабрь

13/III.47г.

Здравствуйте дорогие мои мама и сестричка Радона.

Разрешите мне, Вам передать свои пожелания, признания и незабываемые моменты и массу невысказанных слов в вашей одной жизни. Дорогая мама, вчера я получил Ваше письмо, которое сильно на меня подействовало. Мама я сочувствую всем вашим трудностям, вину, горю, но ведь мы тоже страдаем, мы тоже страдаем, страдаем.

Но я напропалую, и жизнь выживаю по секундам, я также сильно переживаю о смерти папы. Я также самое не знаю пока, что нельзя, война и прочее. Так же, мамошка, нас постигла общая горе, и не только вас, меня и папу, но весь наш советский народ. Но мы не должны жить, а наоборот пережить все эти трудности, стиснув зубы. Скоро поконим с этим

ДОБРЫЙ ДЕНЬ ДОРОГИЕ

МАМА, НЮСЯ, ИГОРЬ, ЛЕНОЧКА!

ПОЛУЧИЛ ВАШЕ ПИСЬМО. БОЛЬШОЕ СПАСИБО, А САМОЕ БОЛЬШОЕ СПАСИБО ЗА ВАШЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ В ЧЕСТЬ МОЕГО 25-ЛЕТИЯ.

ЖИВУ Я МИЛЫЕ ПО-СТАРОМУ, Т.Е. НА МОЕМ ФРОНТЕ СУЩЕСТВЕННОГО НИЧЕГО НЕ ПРОИЗОШЛО.

МИЛАЯ МАМОЧКА, ТЫ СПРАШИВАЕШЬ, КАКИЕ У МЕНЯ ... ВОЛОСЫ ... СНАЧАЛА ПОКАЗАЛОСЬ МАЛОСТЬ СЕДЫХ, НО Я ИХ ВЫРВАЛ, ТАК ЧТО ТЕПЕРЬ НЕТ МНОГО, ТОЛЬКО МОРЩИНЫ НА ЛБУ И ЧТО ДЕЛАТЬ НЕ ЗНАЮ.

ПОЛУЧАЮ ПИСЬМА ОТ ... ОНА ПИШЕТ, ЧТО У НЕЕ ВСЕ В ПОРЯДКЕ. ПОСЫЛАЮ ВАМ СВОЮ ФОТОКАРТОЧКУ. .. В ФЕВРАЛЕ ... НА СКОРУЮ РУКУ... СДЕЛАЛ.

МИЛАЯ МАМОЧКА, КАК ТВОЕ ЗДОРОВЬЕ? ТЫ ОБО МНЕ МЕНЬШЕ ВСЕГО ДУМАЙ. ЭТО БУДЕТ ЛУЧШЕ ДЛЯ ТЕБЯ.

МИЛАЯ СЕСТРИЧКА И ПЛЕМЯННИЧКИ, КАК ВЫ ЖИВЕТЕ, КАК ЗДОРОВЬЕ?

ИГОРЕК, КАК ТЕБЕ НЕ СТЫДНО, ТЫ МНЕ НЕ ПИШЕШЬ НИЧЕГО. ТЫ НЕ ЗНАЕШЬ, КАК ПРИЯТНО СЕЙЧАС ПРОЧИТАТЬ ПИСЬМО ОТ РОДНЫХ.

СНЕГ ПОЧТИ ВЕЗДЕ РАСТАЯЛ И ОЧЕНЬ МНОГО ВАЛЯЕТСЯ В ЖИВЫХ ФРИЦЕВ. ЗИМОЙ ИХ В СНЕГУ ВИДНО БЫЛО МЕНЬШЕ. МОЖЕТ ПРИЕДЕШЬ ПОСМОТРЕТЬ, ЧТО ЗДЕСЬ ТВОРИТСЯ? ТОЛЬКО Я НЕ СОВЕТУЮ ЭТО СМОТРЕТЬ ВСЮ ЖИЗНЬ.

УЖЕ ТЕМНО, НИЧЕГО НЕ ВИЖУ, ПИШУ НА УДАЧУ, ПО ПРИВЫЧКЕ.

ПОКА. ВСЕГО ХОРОШЕГО. КРЕПКО ЦЕЛУЮ ВСЕХ. ПИШИТЕ. ВАШ ЖОРА.